



Crna Gora
Ministarstvo vanjskih poslova
Generalni direktorat za multilateralne poslove

Br: 6/2-900/23-2882

Podgorica, 21. jul 2023. godine

I N F O R M A C I J A

o Pozicijama u odnosu na zaključke i/ili preporuke, obaveze i odgovore države učesnice preglednog procesa Nacionalnog izvještaja o stanju ljudskih prava u Crnoj Gori u okviru četvrtog ciklusa Opšteg periodičnog pregleda (UPR) Ujedinjenih nacija 2018-2022.

Crna Gora je 8. maja 2023. godine u Ženevi predstavila svoj Nacionalni izvještaj o stanju ljudskih prava u Crnoj Gori u okviru četvrtog ciklusa Opšteg periodičnog pregleda (UPR) Ujedinjenih nacija 2018-2022. Tom prilikom delegaciju Crne Gore predvodio je ministar ljudskih i manjinskih prava gospodin Fatmir Gjeka. Tokom interaktivne diskusije Crna Gora je primila ukupno 247 preporuka. U okviru usvojenog Nacrta izvještaja Radne grupe, Crna Gora je prihvatila 225 preporuka, odbila 15 preporuka dok je sedam (7) preporuka ostavljeno za dodatno razmatranje.

Izrada predmetnog dokumenta je obaveza Crne Gore, kao članice UN i trenutno članice Savjeta UN za ljudska prava. Dokumentom se relevantnim međunarodnim adresama predstavlja presjek stanja po pitanju sprovođenja obaveza Crne Gore na planu ljudskih prava, a sve u cilju dostizanja najviših standarda u ovoj oblasti.

U Pozicijama u odnosu na zaključke i/ili preporuke, obaveze i odgovore države učesnice preglednog procesa Nacionalnog izvještaja o stanju ljudskih prava u Crnoj Gori u okviru četvrtog ciklusa Opšteg periodičnog pregleda (UPR) Ujedinjenih nacija 2018-2022, Crna Gora je obrazložila koje od gore navedenih sedam preporuka nije prihvatila, odnosno koje od istih uživaju podršku Crne Gore i u skladu s tim, biće implementirane.

Od broja preporuka koji je ostavljen na dodatno Crna Gora nije prihvatila šest preporuka navedene pod sljedećim rednim brojevima: 132.1, 132.2, 132.3, 132.4, 132.5, 132.3, 132.7. Pozicije Vlade Crne Gore u odnosu na odbijene preporuke su detaljno obrazložene u Pozicijama u odnosu na zaključke i/ili preporuke, obaveze i odgovore države učesnice preglednog procesa Nacionalnog izvještaja o stanju ljudskih prava u Crnoj Gori u okviru četvrtog ciklusa Opšteg periodičnog pregleda (UPR) Ujedinjenih nacija 2018-2022.

Preporuka br. 132.6. je prihvaćena i biće implementirana u skladu sa domaćim zakonodavstvom i prihvaćenim međunarodnim obavezama.

Pozicije Vlade Crne Gore u odnosu na odbijene preporuke su detaljno obrazložene u Pozicijama u odnosu na zaključke i/ili preporuke, obaveze i odgovore države učesnice preglednog procesa Nacionalnog izvještaja o stanju ljudskih prava u Crnoj Gori u okviru četvrtog ciklusa Opšteg periodičnog pregleda (UPR) Ujedinjenih nacija 2018-2022. su pripremljene u skladu sa obavezama preuzetim u okviru četvrtog ciklusa Opšteg periodičnog pregleda Ujedinjenih nacija. Izradu dokumenta su koordinirali Ministarstvo vanjskih poslova i Ministarstvo ljudskih i manjinskih prava. Navedeni dokument je rezultat nacionalnih konsultacija u kojima su učestvovali državni organi (ministarstva i organi uprave, sudstvo i tužilaštvo).

Dokument daje pregled ostvarenog napretka u realizaciji preporuka i obuhvata 14 tematskih oblasti: Međunarodnopravni instrumenti i saradnja sa mehanizmima za ljudska prava i institucionalni okvir za zaštitu ljudskih prava, borba protiv diskriminacije, borba protiv torture, reforma pravosuđa i borba protiv korupcije, sloboda izražavanja, sloboda medija, borba protiv trgovine ljudima, borba protiv nasilja u porodici, nad ženama i nad djecom, rodna ravnopravnost i osnaživanje žena i djevojčica, prava djeteta, Romi i manjinski narodi, osobe sa invaliditetom, LGBTI osobe, izbjeglice, raseljena i interno raseljena lica, smanjenje apatridije.

U izradi dokumenta učestvovali su predstavnici sljedećih državnih institucija državnih institucija:

- Ministarstva ljudskih i manjinskih prava,
- Ministarstva pravde,
- Ministarstva unutrašnjih poslova,
- Ministarstva rada i socijalnog staranja,
- Ministarstva prosvjete,
- Ministarstva kulture i medija,

kao i predstavnici Vrhovnog državnog tužilaštva i Vrhovnog suda.

Crna Gora je u obavezi da Pozicije Vlade Crne Gore u odnosu na zaključke i/ili preporuke, obaveze i odgovore države učesnice preglednog procesa Nacionalnog izvještaja o stanju ljudskih prava u Crnoj Gori u okviru četvrtog ciklusa Opšteg periodičnog pregleda (UPR) Ujedinjenih nacija 2018-2022, nakon što bude prihvaćen od strane Vlade Crne Gore, prevede i dostavi Radnoj grupi UN za Opšti periodični pregled, sa sjedištem u Ženevi, Švajcarska.